

■体坛直通车

F1 阿隆索雪邦夺冠

本报讯 昨日,F1马来西亚大奖赛在雪邦赛道结束。阿隆索代表迈凯轮参加的第二场比赛就获胜了,迈凯轮距离分站冠军18个月后重新站在了领奖台的最高点。这是世界冠军阿隆索转会迈凯轮后为新东家拿到的首个分站赛胜利。英国新秀汉密尔顿分获得亚军,法拉利车队芬兰车手莱科宁获得第三。年度积分榜上,两站积18分的阿隆索领先莱科宁2分;迈凯轮积32分领先法拉利9分。

**年度体坛风云人物榜**

终身成就奖:荣高棠
最佳男运动员奖:刘翔
最佳女运动员奖:程菲
年度最佳教练员奖:
陆善真 孙海平 姚滨
年度最佳团队奖:
中国女子体操队
年度残疾人体育精神奖:
中国女子坐式排球队
年度未名体育人士奖:倪震
年度体坛十大风云人物奖
孙海平 马晓旭 王刚义
舒马赫 蔡贊/付海峰 丁俊晖
郑洁/晏紫 韩晓鹏 张怡宁 刘翔

**世界撞球锦标赛
潘晓婷勇夺冠军**

本报讯 昨日,为期4天的世界女子花式撞球锦标赛在中国宝岛台湾进入最后一个比赛日。在晚上结束的决赛中,我国选手潘晓婷以11:5大胜菲律宾选手艾咪·卢比伦,成功登顶。这也是潘晓婷2007年继WPBA大湖经典赛后获得的第2个冠军。此次,身处“死亡之组”的潘晓婷在小组赛首场比赛输给了日本名将浜西由希子,此后迎来9连胜获得冠军,在九球界刮起了一阵中国旋风。昨晚现场的菲律宾球迷非常多,但潘晓婷却获得了中国台北观众几乎一边倒的支持。 木木

**季后赛不敌沈部
豫女篮无缘四强**

本报讯 4月7日,2007WCBA联赛1/4决赛的一场比赛在盘锦结束,客场作战的河南豫光女篮以82:109不敌沈部女篮,季后赛两战皆败的河南女篮,无缘联赛四强结束了本赛季的比赛。

本赛季河南女篮以A组第三的成绩进入季后赛,与B组第二的沈部女篮遭遇,首战便以大比分败给沈部。在前日的比赛中,河南女篮在上半场便以39:52大比分落后,进入下半场后,河南女篮面对沈部的替补上场的队员的疯狂进攻,无力挽回败局,最终以82:109再次落败。 晚报记者 董洪刚

**郑汴国际马拉松赛
8名国外选手报名**

本报讯 郑汴国际马拉松赛将于5月6日在郑开大道举行,今日离开赛只有27天的时间,郑汴国际马拉松的运动员和志愿者报名已近尾声。

截至昨天,郑汴国际马拉松报名参赛的人数超过了4300人,其中报名全程的选手超过了1100人。国内专业选手有54人报名,其中,2007年厦门国际马拉松赛的冠军李柱宏已经通过报名审核。目前,已经有8名国外选手报名参赛,报名表已交到中国田协。 晚报记者 董洪刚

2006CCTV 体坛风云人物举行颁奖典礼 **最高荣誉属于已故老人荣高棠** **刘翔、程菲分获最佳男女运动员**

前天晚上,经过近半年时间的评选,2006CCTV体坛风云人物评选各大奖项在中央电视台正式揭晓。最终,刘翔、程菲分别拿到最佳男女运动员的奖项。荣高棠获得终身成就奖。

**最感动瞬间****“2008年以前,谁都不许走”**

当主持人念到终身成就奖颁给去年过世的老人荣高棠时,颁奖现场响起了经久不息的掌声。的确,荣高棠获得这个奖实至名归。荣高棠的儿子荣乐弟前来领奖,谈到父亲,荣乐弟说,他最大的遗憾就是父亲没能等到2008年,能亲眼看到北京奥运是他最

大的心愿。此时,现场大屏幕上回放了荣老的生平。而最让人感动的就是荣老的奥运情结。申奥成功后,体育总局召开了一个老干部欢庆会,荣高棠在会上讲了一段感人至深的话:“各位老同志、老朋友,咱们盼了一辈子的盛会到了家门口了,百年一遇啊。”

荣高棠的体育人生**他是社会主义体育事业的创建者之一**

荣高棠是中国社会主义体育事业创建者之一。他从1949年组织召开第一届全国体育总会代表大会时起,从事体育工作30多年。无论是在20世纪50年代初

建体育基业,还是60年代担任国家体委党委第二书记、协助贺龙主任主持常务工作,抑或80年代退居二线担任顾问,都对我国体育事业的发展起了重要作用。

1983年9月16日,为表彰荣高棠对发展中国体育事业和促进中国与世界各国体育交往所做出的重要贡献,时任国际奥委会主席的萨马兰奇将银质奥运勋章授予他。

他率领新中国代表团首次参加奥运会

1952年7月18日,第15届芬兰赫尔辛基奥运会组委会向中国发出邀请,请中国派运动员参加本届奥运会。这是新中国成立以后,国际奥委会发出的第一次邀请,不过在荣高棠看到这份电报时,奥运会还有几个小

时就开幕了。

当时关于去不去的问题争议很大,有人认为好不容易得到国际奥委会的认可,应该去;也有人认为中国运动员水平不高,去了会给新中国抹黑。荣高棠写了份报告请示周恩来总理,周总理简单地批了

两个字:“要去。”中国代表团7月29日上午到达芬兰,只有吴传玉参加了游泳预赛。在赫尔辛基,五星红旗第一次在奥运村的上空升起。周总理在代表团来之前曾指示:“在奥运会上升起五星红旗就是胜利!”我们做到了!

整个颁奖仪式很像一场群星大聚会,台前幕后也有很多有意思的小故事:刘翔第一个冲出演播室,飞人架式一览无遗;丁俊晖为“躲避”围追堵截,藏在化妆间找清静……

群星会·刘翔**行踪最神秘 要“溜”却被抓回来**

为应对刘翔这样炙手可热的人物,组委会也不得不排出特别的阵势:有两个保镖为刘翔保驾护航,他走到哪里就跟到哪里。

刘翔一身“LV”西装,昂首阔步,不时和周围人握手打招呼,显得明星味十足。

晚上11时,颁奖仪式全部结束。主持人宣布“晚会到此结束”的话音刚落,中央电视台1号演播大厅的门开了,只见刚刚拿了两个“小金人”、西装革履的刘翔拿出了赛场上的架势,第一个跑着冲出了会场,后边依旧跟着众多记者和粉丝——大家对刘翔的狂热可见一斑!

刘翔在前面“飞奔”,拍摄他的摄影记者真是很不容易,竟然能跑到他前边去拍照!后边的粉丝“毫不示弱”,也紧随其后。一行人,俨然一道风景线。结果,刘翔刚刚准备进入专车离开,就接到必须马上返回的“命令”,他和领导还要合影留念呢!

群星会·丁俊晖**“躲进”小屋找清静**

如果说刘翔是昨天的头号明星,那丁俊晖绝对称得上是“二号人物”。和刘翔不同的是,大多数时间小晖暴露在公共场合,都是签名签得手酸,说话说到嘴干,在颁奖礼开始前,不得不“躲进”化妆间求个清静。“安静是非常重要的。”小晖在不经意间,似乎说出了自己的心声。

群星会·星光大道**服装亮丽 有的却是借的**

前天的颁奖仪式开始前,众明星走过星光大道入场。这些平日里在赛场上英姿飒爽的体育明星,此时也显露出另外一副“星相”,特别是他们的服装,很多都是“价值不菲”。

特别是已经退役的短道速滑名将杨扬,昨天以一身白色礼服示人,在星光大道上白裙飘飘,引得大家啧啧赞叹。

而杨扬坦言,自己是昨天刚刚从德国回到北京,因此这套租来的礼服是在“互联网上看的样子”。“我自己不喜欢特别花哨的衣服,当时看图片一下子就喜欢上了这套。本来还担心白色会显得人胖,但是看上去效果还不错。”走出演播室的杨扬显得挺满意。

专题撰文 林木